

En la Isla al mes... 2'00 pts.
 Resto España al mes 2'50 »
 Extranjero al año... 60'00 »
 Número suelto... 10 céntos.
 Número atrasado... 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe 17, y Ram-
 pa de la Abundancia 30
 Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MAHON

No se devuelven los originales

Año LIV.

Mahón, jueves 11 de Noviembre de 1926

Núm. 16.069

Intereses ciudadanos

LOS GRANDES PROYECTOS DE REFORMAS URBANAS

Teníamos hecho el propósito de no tratar de los proyectos de urbanización y ensanche de la ciudad, no porque compartiéramos los puntos de vista sustentados por los más o por el más interesado en acometer la empresa, sino porque sabíamos, como sabemos, que por atañadas que sean las observaciones, por justa y lógica que sea la oposición, ha de chocar contra un criterio definido, lo que equivale a decir que toda exposición de ideas que no concuerde ni armonice con el proyecto, ha de ser sistemáticamente rechazada, anónimo procedimiento que no tiene siquiera la justificación que a su actitud daba aquel baturro que aprendía a tocar la guitarra y que ponía los dedos donde quería porque para algo era el dueño del instrumento.

Sabíamos como sabemos que ante un criterio definido, no queda más remedio que sufrir las consecuencias de los hechos consumados, como nos viene ocurriendo ahora a los ciudadanos mahoneses que hemos visto suprimir o sustituir el impuesto de Consumos y nos hallamos que ha sido peor el remedio que la enfermedad y nadie podrá hablar tanto ni tan fuerte como el humilde, como aquellos que se encuentran con los mismos gravámenes que antes y otros que automáticamente ha engendrado la sustitución que en su día combatimos y que hoy tiene, nos lo demuestran las constantes quejas que recibimos, mayores, más acérrimos y más conscientes contrarios que antes, pues la sustitución ha venido a darnos la razón a cuantos en contra de ella escribimos en estas mismas columnas, pero... la sustitución ha sido hecha y ahora el mal ya no tiene remedio.

Aun cuando, lo repetimos, estamos convencidos de la inutilidad de nuestros esfuerzos, iniciamos hoy esta campaña contra los proyectos de ensanche y urbanización de la ciudad, seguros de que, hoy como ayer, cumplimos nuestro deber al recoger el sentir de la opinión ciudadana, plasmándolo en esta serie de artículos que hoy comenzamos y que seguiremos si causas ajenas a nuestra voluntad no nos lo impiden.

Parece que estamos atravesando una época de grandes proyectos, pues aún no se ha hecho el trazado de uno cuando ya oímos hablar de otro nuevo. Para nosotros, enamorados de la ciudad, en cuyo afecto y devoción podrán igualarnos pero no superarnos, sentimos un anhelo, un ferviente deseo de que cada proyecto se trueque en una realidad, pero cuando vemos la grandiosidad del proyecto, estudiamos su utilidad, y más que nada cuando en buena lógica repasamos la potencialidad económica de nuestra población y de nuestro erario, sentimos la desilusión más grande, porque consideramos los proyectos excesivamente grandes, su utilidad muy discutible y desde luego superiores, muy superiores a nuestras fuerzas, ya que creemos que no hay derecho a hipotecar el porvenir ciudadano para emprender una obra que no responde siquiera a las aspiraciones de la ciudad, que antes al contrario, cuenta con una gran mayoría en plena discrepancia, creemos que hasta en el seno de la Corporación Municipal.

No hemos de decir que nos referimos al proyecto de ensanche y construcción del grupo escolar que

se pretende llevar a cabo en terrenos de la noria de la plaza de la Esplanada, contigua a la calle de Vassallo, de cuyo ensanche, según nuestros informes, se han bosquejado proyectos, realizándose otras gestiones encaminadas a la adquisición de los terrenos.

El pretexto de esta obra; la Ley que obliga a los Ayuntamientos a establecer dos grupos escolares, uno en cada extremo de población; el buen propósito de ceder al Estado un solar para que edifique por su cuenta el edificio para el Instituto Nacional en tan pésimas condiciones instalado hoy en el vetusto inmueble que ocupa en la plaza de San Francisco.

La construcción del grupo escolar puede hacerse sin necesidad de emprender la obra de ensanche que se proyecta, ensanche que solo tendría justificación cuando se hubiese ya urbanizado las lagunas, que significan y son las norias que se encuentran dentro del casco de la ciudad y que constituyen, no es cosa de ahora, un foco infeccioso, siendo causa y origen de muchas enfermedades, especialmente en las épocas calurosas del año cuando las aguas encharcadas pueden desprender el mosquito propagador del paludismo.

El ensanche en el sitio que se pretende después de obligar al erario a un enorme y superior sacrificio, no responderá poco ni mucho a las aspiraciones ciudadanas. El grupo escolar que allí se cree, estará sobradamente alejado del interior de la población e igual defecto puede señalarse en lo que respecta a emplazamiento del edificio para el Instituto Nacional.

La Ley señala que los grupos escolares deben construirse o instalarse en cada extremo de población, pero no se han de llevar las cosas a tal extremo, que nos salgamos del espíritu de la misma Ley que si establece dos grupos, es con el fin de que a ellos puedan acudir los escolares con mayor facilidad, estableciéndolos en dos puntos distintos, que cada uno abarque una mitad de la población.

Tampoco responde la reforma que se proyecta a las ansias de ensanche, ni a una necesidad de expansión de la ciudad. Desgraciadamente, lo que hace un lustro era quizá una necesidad perentoria, hoy vendría a ser un lujo extremado. La población mahonesa en estos últimos cinco años, por una serie de causas y concausas, ha disminuido notablemente y de ello da una clara idea el gran número de casas sin alquilar que se encuentran en el interior de la ciudad y por esto, es completamente utópico pensar que sobrando viviendas dentro del casco de la población, vaya nadie a edificar nuevos inmuebles en las afueras, en un lugar apartado y quizá el menos agradable de todos los alrededores ciudadanos.

Si el estado de nuestro erario permitiera grandes dispendios fuera su situación económica floreciente, aún en contra de todas las razones expuestas, se podría ir a la realización de estos proyectos, que son más un lujo que una necesidad, pero como por desgracia, y bien quisieramos equivocarnos, nos ocurre todo lo contrario, no hay que pensar en dispendios, no hemos de soñar en grandes obras, pues si bien es verdad que el crédito puede sustituir al efectivo, aquél tiene tentáculos de potentes ventos-

sas que restan la vida y aniquilan. Una casa pobre ha de atenderse a su estado y no puede olvidar el mañana para no pensar más que en el presente, pues si tal hiciera, demostraría no tener concepto de la realidad, enfrascándose en obras y empresas que en buena ley administrativa no son asequibles ni a sus recursos presentes ni a los que pueda obtener en el futuro.

Hagamos el grupo escolar. Atendamos a la enseñanza, educación y cultura de nuestros pequeños. Démosles un lugar de reunión modesto, sin alardes, pero buenos, excelentes, dignísimos maestros que siembren en sus tiernas inteligencias la semilla del saber que germinarán y dará fruto, si antes se han sabido preparar los talentos, sin que en sí influya poco ni mucho la lujosa instalación y mucho menos la estructura exterior del

edificio en que se congreguen para recibir sus enseñanzas.

Esta es nuestra opinión, la que hemos recogido de un gran sector de opinión ciudadana y aun cuando al principio expresamos nuestra desconfianza, no es ella tan absoluta, ya que esperamos que los concejales de nuestro excelentísimo Ayuntamiento han de saber por convicción propia y en defensa de los intereses que les están confiados, ser captos antes de tomar ningún acuerdo que al presente o al futuro de la ciudad afecta, sin dejarse alucinar por falsos espejismos, ni mucho menos supeditarse a un criterio definido que suele ser éste una expresión de terquedad, envuelta en una forma de bien decir.

FRANZ.

Mahón, Noviembre de 1926.

La reconciliación francoalemana

Sus obstáculos y su necesidad

Las conferencias entre M. Briand y el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Stresemann, han sido sustituidas por numerosas entrevistas entre el embajador de Alemania en París y el Gobierno francés. La política llamada de Trolly, o sea la de reconciliar los dos seculares enemigos, liquidando de una vez todas las causas de desacuerdo, prosigue y continúa, pese a haber fracasado, por la oposición norteamericana, el primer plan concebido.

Actualmente, se pretende por parte de Alemania obtener la evacuación anticipada de la cueca del Sarre y de las provincias rhenanas, y por parte de Francia, cobrar por este anticipo dinero fresco que le consienta escapar a las garras de la fianza anglosajona. Pero la vigilancia de Norteamérica ha hecho fracasar este plan, pues ha manifestado a Alemania que cesaría

todo crédito si facilitaba dinero a Francia, o medio de obtenerlo, antes de que esta nación haya ratificado el Convenio de las deudas con sus aliados. Como lo más curioso es que el dinero que pudiera adelantar Alemania a Francia lo recibirá ella de Inglaterra y de los Estados Unidos, ha bastado la oposición americana para hacer fracasar el arreglo e imponer nuevas negociaciones sobre otras bases.

Es consolador pensar que, ni Briand ni Stresemann, se han desanimado por este primer obstáculo. Continúan buscando otras bases, siendo su misma buena voluntad un feliz augurio para los que desean el establecimiento de una paz estable. Merecen bien de la Humanidad ambos hombres públicos al proseguir su labor, dificultada enormemente por la falta de unanimidad en la opinión pública en sus dos pueblos.

En Alemania, si bien el Gobierno entero está al lado de Stresemann, un potente partido nacionalista le discute y le tacha de falta de dignidad, de causar la humillación de Alemania y de renunciar a las aspiraciones nacionales. El recuerdo de los asesinatos políticos contra los partidarios de la reconciliación con Francia flota todavía en el aire. Representa, pues, un valor cívico considerable seguir un camino que otros quisieron y no lograron recorrer, fracasando en el intento. Si se añade a esto que en Francia gran parte de la Prensa lleva todavía de odios y recelos, facilita la oposición de los nacionalistas germanos a una política de reconciliación, se apreciará debidamente el enorme esfuerzo germano por la paz.

No es menor el mérito de Briand al proseguir su política. En el mismo gabinete, M. Poincaré y otros ministros, entre los cuales descuell Luis Marin y Tardieu, son opuestos del todo a una política de reconciliación con Alemania y dificultan cuanto puedan la obra de Briand. En uno de los últimos Consejos de ministros, al manifestar M. Briand que confiaba en el lazo de paz de Alemania, sacó M. Poincaré un librito en alemán, que dijo se entregaba a los reclutas de la Reichswehr, en el que se decía que el ideal del Ejército alemán ha

bía de ser reconquistar los territorios que fueron cedidos en Versalles a otros pueblos. Basta este incidente para dar una idea de las dificultades que encuentra Briand en sus propósitos de llevar a efecto las consecuencias del Convenio de Locarno. La Prensa francesa, de la Acción francesa y la de Poincaré le insulta y amenaza, y toda la Prensa nacionalista alemana le proporciona argumento para demostrar que sólo Stresemann quiere la paz con Francia, mientras el pueblo alemán desea la revancha.

Para bien de Europa esperamos que la empresa que los dos ministros se han aventurado a correr, llegará un buen puerto, y que la historia enaltecerá sus nombres y sus esfuerzos.

(D. «La Correspondencia Militar».)

COMEDIAS

Publicación semanal, bajo la dirección de Don Andrés Guilmáin

Dedicada únicamente a la edición en un volumen semanal, de obras teatrales de los mejores autores

Se ha publicado el tomo XXXVIII que comprende las obras tituladas «Charleston», por Luis de Vargas, y «Una comedia para casados», por Francisco Gómez Hidalgo.

Precio de este tomo: 0'50 ptas.

Vendese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

EN INGLATERRA

La crisis de la autoridad paterna

En el Congreso eclesiástico protestante que se ha celebrado en Inglaterra uno de los temas tratados ha sido el de la necesidad de restituir en la sociedad el respeto a los padres.

«The Times» dedica, con ocasión de ello, un editorial al tema cuya interesante actualidad no parece, por cierto, ser exclusiva de Inglaterra ni de entre los protestantes.

«The Times» — en aque-

llos oscuros tiempos que la generación actual desecha ligeramente con la frase de «tiempos de la reina Victoria» dicha en tono despectivo eran los hijos los que necesitaban campeones de su derecho a una vida propia, de su derecho a vivir su vida, como generalmente se dice.

Hace cuarenta y cinco años, el padre de familia era en Inglaterra como un personaje olímpico que era tratado, exteriormente cuando menos, con todas muestras de de-

vo y uno de los cristales se bajó y la cortinilla recorrida.

Una mano varonil, cubierta de blanco guante, asomó por la ventanilla indicando al cochero que parase.

El coche se detuvo... En aquel momento, un hombre, cuyo tipo extraño y sospechoso bien merece los honores de una descripción minuciosa, apareció por entre los árboles mirando en torno suyo recelosamente. Aquel hombre era de estatura regular y de recia musculatura, reveladora de fuerza extraordinaria. Sus movimientos eran bruscos, su tez morena, su barba larga y de encrespados mechones, negros como el azabache, que le cubrían casi por completo el rostro. Las líneas de éste eran duras, y sus ojos grandes, de crespas y pobladas cejas, rasgados y negros; su mirar era torvo, brillante, sagaz, receloso.

Unidos estos detalles personales a su indumentaria, hacían de él uno de esos hombres de quien el transeunte se aparta con temor en los puntos solitarios y a quien mira con desconfianza todo el mundo.

Calzaba negras alpargatas; cubría su cabeza con una gorra de piel vieja y mugrienta, por debajo de la cual asomaban lacios y largos cabellos, y vestía viejo pantalón de pana, gris y sucio de lodo, y blusa azul llena de rotos y composturas y no menos sucia que el pantalón. Hasta en la gorra se le veían salpicaduras de barro. Una gran bufanda negra, rodeaba su cuello, y le cubría el rostro hasta los ojos.

erencia y temor, dominando y rigiendo la vida de sus descendientes en los más nimios detalles.

El había puesto en el mundo a los hijos, y éstos debían al augusto autor de sus días obediencia ciega y sin discusión. No necesitaban razonar el por qué de sus mandatos, sino que los cumplían como «fiats» de quien «ex officio» era inconmensurablemente más sabio y bueno que ellos.

Si alguna vez se eludía esta ley de hierro, tenía que ser por vía de artificio y subterfugio; una rebelión manifiesta era algo que a la vez chocaba y ofendía, con un sentimiento de horror que excede toda ponderación.

La actitud crítica de las flaquezas y de la tiranía paternales que entonces, cuando existía, se mantenía secreta, fué poco a poco deviniéndolo menos, hasta que con la guerra la juventud tuvo su ocasión, y la cogió con ambas manos.

La juventud, masculina y femenina, apareció entonces ser la que ganó la guerra, salvando con ello no sólo al país, sino también a los desdichados mayores cuyos embrollos habrían hecho inevitable la guerra.

Los años que siguieron inmediatamente a la guerra parecieron la apoteosis de la juventud. La emancipación de ésta fué llevada al extremo.

Un síntoma manifiesto de esta fase fué asignar a los padres un puesto y mantenerlos recluidos en el mismo. Este puesto debe siempre estar rodeado del amor de los hijos, pero es un amor con compasiva tolerancia que substituye los títulos de «the Governor» y de «el Padre», con la autoridad que envolvían, por el familiar «Dad» y el ridículo «Pop» («su papá» o «papaito»). Pero si desde su puesto, si desde el vacilante trono de su paternidad, van a dar órdenes, no pueden esperar otra respuesta que una risa escarnecedora.

Algunos para ascender al nivel a que habían subido sus hijos, adoptaron el singular procedimiento de hacer el joven, tomando con empeño los juegos al aire libre, la cultura física, y aun aprendiendo con fatigas las modernísimas contorsiones de la danza, más sirvieron simplemente de diversión a la juventud.

Pero tan lejos se había ido en ese descenso de la autoridad paterna, que ahora parece que la correctora mano del tiempo señala cierta reacción.

Pero los padres no deben alimentar demasiadas esperanzas. Si son avisados, no esperarán jamás

volver a ver los días aquellos en que su palabra era una ley. Para conservar un respetuoso cariño, no les bastará ser padres materialmente, necesitarán mostrar en el ejemplo de su conducta los ideales que deseen ver queridos de sus hijos.

En este actual estado del sentimiento de familia, se abre para los padres un camino infinitamente más elevado que el ejercicio de la patria potestad a estilo romano o tratar a los hijos como un buen camarada con maneras juveniles escasamente toleradas. La familia debe ser una sociedad cooperativa de almas y no una tiranía de los padres sobre los hijos ni de los hijos sobre los padres.

Con seguridad los padres y las madres —concluye «The Times»— encontrarán que no es una ambición mezquina la de árbitros y pacificadores en la carrera hacia una meta común.

P. F. P.

EL DIA GRAFICO
DIARIO ILUSTRADO

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.



¡Único restaurador que debieran conocer todas las madres!

JARABE DE HIPOFOSFITOS VINCI

para ayudar y favorecer el normal crecimiento de sus pequeños.

Una cucharadita de este preparado, diluida en una copa de vino rancio y seco, constituye una exquisita bebida que los niños toman con verdadero deleite.

Venta: Farmacia Mercadal y demás importantes

Nota importante: Deje de ser legítimo el Jarabe cuyo frasco y caja no lleven los precintos del Laboratorio Vinci.

SIMÓN VIDAL SINTAS

Médico-Cirujano (Doctorado en Medicina)

Ex-alumno interno de la Facultad de Medicina de Barcelona.
Ex-médico ayudante del Hospital Clínico (Clínica Dr. Torres).
Ex-alumno de los Hospitales: Francia, Cochín, Neker, Enfants Malades y Materinités: Baudelocque y Tarnier de París.
Asistente al curso de Tuberculosis Osteoarticular del Hospital Marítimo de Berck-Pagé (Calais).

Especialista en Partos y Cirugía General

Consultorio Clínico: ISABEL II, 23.
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 7 a 9 (tarde). 6-10-m-j-s

MILITARES Alcaldía de Mahón

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 11 de Noviembre 1926
Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Lorenzo Lafuente.
Imaginaría: Comandante de Infantería don José Ayuso.
Hospital y Provisiones: 3.º Capitán de Infantería.
Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 1.º Oficial de Ingenieros.
Imaginaría: 2.º Oficial de Ingenieros.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell. —Rubricado.— V.º B.º — El Coronel Gobernador accidental, Vidal. —Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Marfa obispo y confesor, Bartolomé y Toribio.

Santo de mañana. — Santos Martín papa, Millán confesor y Diego de Alcalá.

MOTORES

Don Juan Pons Jordt solicita de esta Corporación municipal el correspondiente permiso para instalar un motor eléctrico de medio C. F. en la casa número 4 de la calle de San Clemente, para dedicarlo a la fabricación de pan.

Lo que se hace público, para que dentro del plazo de diez días a contar desde el de la publicación de este anuncio, puedan presentarse las reclamaciones que se crean procedentes.

Mahón 10 Noviembre de 1926. — El Alcalde Presidente, Antonio Victory.

Ayuntamiento de Alayor

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Sesión semanal celebrada el día 18 de Agosto de 1926

Presidió el señor Alcalde don Lorenzo Pons, asistiendo el Teniente segundo señor Mascará y el sustituto don Pedro Sintes Aizina.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.
Quedar enterado de un telegrama que desde Palma transmite el Excelentísimo señor Gobernador Civil que dice así: «Agradecidísimo todas sus atenciones ruegole salude Autoridades Ayuntamiento y amigos esa población de cuya agradable visita guardaré el mejor recuerdo.»

Autorizar a don Jaime Seguí Sintes para que de acuerdo con el informe emitido por el señor Ingeniero encargado de las carreteras de Menorca, pueda realizar las obras de construcción de una casita y demás en un cercado que posee en el kilómetro 12 hectómetro 5 y 6 de la general de Mahón a Ciudadela.

Contribuir con cincuenta pesetas a la celebración de la Segunda Fiesta de Salvamento de Naufragos en esta población, cuyo producto total es de pesetas docientas veinte y cuatro con cinco céntimos que fueron entregadas oportunamente al señor Presidente de dicha entidad de Menorca.

Passar a informe de la Comisión de Beneficencia un escrito del farmacéutico titular don Pedro Puja das sobre despacho de medicinas a familias pobres y dotación que por dicho cargo percibe.

Conceder treinta días de licencia al infrascrito Secretario para ausentarse de la población.
Y se levantó la sesión.

¡¡AVICULTORES!!

NUEVA REBAJA DE PRECIOS

Harinas de pescado, de carne, de hueso, conchilla de ostras:

En sacos de 50 kilos, a 80 pesetas los 100 kilos.
En saquitos de 5 kilos, a 5 pesetas el saquito.

ALIMENTOS PREPARADOS YA PARA DARSE EN SECO
Número 1, Número 2, Rancho y Muda.

En sacos de 50 kilos, a 65 pesetas los 100 kilos.
En saquitos de 5 kilos, a 4'50 pesetas el saquito.

Tomando partida, importantes descuentos

Domingo Estrada. — Rampa Abundancia, 69 y 71

Campeonato de Fútbol de Menorca 1926-27

Partidos para el domingo día 14

A las 2'45 de la tarde

EN CIUDADELA:
Zamora F. C. - C. S. España

EN ALAYOR:
C. D. Alayorense - Unión portiva

PRECIOS. — Entrada general, 1'00; socios, 0'60; medias, 0'60; señoras y niños, 0'25; asientos, 0'25.

NOTA. — Tendrán derecho a entrada de socio los que lo sean de uno de los dos Clubs contendientes, previa presentación del carnet.

CRÓNICA

Nuestro folletín

Comenzamos hoy la publicación en nuestro folletín de la magnífica novela «Los huérfanos», debida a la pluma del gran literato don Luis de Val, cuya novela ha sido una de las que mayor éxito editorial han alcanzado por su emotividad y belleza, por el estilo elegante y sobrio con que el autor desarrolla la trama de gran interés y suma belleza.

Asociación de Cultura Musical. Delegación de Mahón

Hoy y mañana a las seis de la tarde tendrán lugar la segunda y tercera reunión del presente curso en el Salón Victoria con el concurso del famoso Cuarteto «Checo Zika» cuyos componentes obtuvieron primeros premios en el Conservatorio de Praga, y actuaron después con éxito como solistas. Habiéndose congregado todos ellos en Laibach, cuyo Conservatorio les nombró profesores, se dedicaron desde aquel momento a interpretar música de Cámara, y tras cuatro años de preparación y estudio, se presentaron ante los públicos de las principales capitales europeas, adquiriendo bien pronto una personalidad relevante en Alemania, Austria, Checo Eslovaquia, Suiza e Italia, y mereciendo la acogida más calurosa por parte del público y de la crítica.

Este Cuarteto lo constituyen los siguientes artistas:
Richard Zika, primer violín; Herberto Berger, segundo violín; Ladislao Cerny, viola; Ladislao Zika, violoncello.

Incorporación de reclutas

Esta mañana y a bordo del vapor correo «Delfín» han llegado 278 reclutas que vienen para incorporarse a los distintos Cuerpos de guarnición en esta Isla.

Los reclutas han sido recibidos en el muelle por los oficiales designados para este servicio, bajando también la música del Mahón 63 que ha tocado alegres pasodobles en el momento de atracar el buque y durante el desembarque.

Hecha la distribución de reclutas por Cuerpos, se han dirigido a sus respectivos cuarteles subiendo a la ciudad los de Infantería acompañados por la citada música a cuyos acordes han desfilado por nuestras calles.

Al llegar en las proximidades del cuartel de la Explanada, en cuyas rampas de acceso y patio exterior veíanse a los soldados veteranos del Mahón 63, los reclutas han sido sorprendidos por una cordial acogida que les han tributado sus compañeros veteranos, recibiendoles con el himno de bienvenida al soldado español, himno del Mahón 63, acompañados por la música, siendo en realidad bello y emotivo el recibimiento que a sus nuevos camaradas han sabido tributar los soldados del Mahón, a cuya salutación cordial y cariñosa correspondían los reclutas, saludando alegres con sus gorras y pañuelos,

Bienvenidos sean los nuevos reclutas y que el canto de amor a España que ha sido salutación a su llegada al cuartel, perdure en sus mentes y halle eco en sus corazones para que sea norma y guía de sus actos en su vida militar y ciudadana.

De viaje

A bordo del vapor «Delfín» ha llegado esta mañana el capitán de Infantería don Francisco Hernández Escrivá.

También ha llegado en dicho buque el Condestable primero con destino en esta Base Naval don Joaquín Clemente, el escribiente segundo de Oficinas Militares don Francisco Javier Cardona y el cuarteto «Checo Zika».

Reclutas a Africa

En el vapor correo de esta tarde y para embarcar mañana en Barcelona, deben salir los reclutas de Menorca que en el último sorteo celebrado en la Caja de Recluta de esta, les correspondió prestar sus servicios en el Ejército de Africa.

Nuestra salutación más afectuosa a los que marchan y nuestros votos para que la suerte les acompañe y puedan retornar a esta felizmente después de cumplir sus deberes para con la Patria.

Misas

La misa que se celebrará mañana a las 8 y la de pasado mañana a la misma hora en la parroquia de Santa María son en sufragio del alma del Teniente don Juan Díez Terros, muerto por la Patria el 14 de Noviembre de 1924.

Tempestad

En las primeras horas de esta mañana se ha desencadenado sobre la Isla una fuerte tempestad de truenos y relámpagos seguida de grandes lluvias.

Sesión de la Permanente

Ayer tarde se reunió en sesión pública la Comisión Permanente de nuestro Municipio, tomándose diversos acuerdos de los que publicaremos el acostumbrado extracto oficioso en uno de nuestros números próximos.

Noticias marítimas

Esta mañana ha salido para Barcelona con carga varía, el motovelero «Júpiter».

—Con 320 pasajeros, correspondencia y unas 50 toneladas de carga, esta mañana a las seis y media ha llegado de Barcelona, en viaje directo, el vapor correo «Delfín», al mando del capitán don José Caldés Clar.

El «Delfín» saldrá hoy para la Ciudad Condal.

—Esta mañana ha llegado de Barcelona y Ciudadela con carga varía el motovelero «Larcño».

También ha llegado de Alcudia con cargamento varío el laúd a motor «San José».

LIBRO PRIMERO

CAPÍTULO PRIMERO

«In artículo mortis»

ACABABAN de dar las cinco de la mañana en el reloj del Ministerio de Gobernación de la villa y corte de Madrid.

Un viento sutil y frío como la nieve, llegaba del Guadarrama, y una niebla espesísima, en consorcio con las persistentes brumas de la noche, hacía más triste y más lento aquel amanecer melancólico de día de invierno.

Una berlina con los cristales subidos y las cortinillas bajadas, desembocó en la desierta calle de Alcalá por la de Sevilla, bajó a escape al paseo de Recoletos, entró en éste, y, cada vez con mayor velocidad, llegó a la Castellana.

El elegante paseo hallábase solitario y silencioso.

Cerca ya del monumento a Colón, la berlina disminuyó su rápida marcha. De súbito se detu

ES PROPIEDAD
Satisfechos los derechos de reproducción convenientes.

De nuestros corresponsales

DE SAN CLEMENTE

Santa Misión

Después de la entusiasta y triunfal entrada que este católico pueblo quiso obsequiar a los celosos religiosos de la Compañía de Jesús Padres José Cortés y Ramón Vandrell, continuó todos los días con fervor siempre creciente, acudiendo a todos los actos misionales; dato curioso es que todos los días en la Misa de Comunión recibían a Jesús Sacramentado más de 200 personas y entre ellas buen número de hombres.

El Rosario de la Aurora fué un exitazo. A las 5 de la mañana, salía del templo parroquial la procesión llegando el número de asistentes a 500, entre ellos algunos días más de 100 hombres, que con sus voces varoniles entonaban entusiasmados el *Deu vos salve* de la Misión.

El templo parroquial se llenaba dos veces cada día; por la mañana a las cinco y por la noche a las siete. Para oír a los Padres Misioneros había verdadero interés, de modo que venían familias de cuatro kilómetros de distancia. La gracia de Dios, obraba verdaderos prodigios.

En días diferentes, había conferencias para señoras y señoritas y un día para hombres solos, correspondiendo toda esta feligresía a los desvelos de los Padres Misioneros. Preparados los corazones de estos buenos sanclementinos, llegó el domingo, último día de Santa Misión que fué el broche de oro de tantos actos misionales. Después del sermón de la noche del sábado, cuatro confesores se dedicaron a oír confesiones hasta las once y media de la noche, para solo hombres.

A las cinco del domingo saltó el Rosario de la Aurora y después se celebró la procesión y a las siete la segunda misa de comunión y de esta manera pudieron recibir a Jesús Sacramentado todo el pueblo. En todos los actos eucarísticos se cantaba el Himno Eucarístico Nacional por todo el pueblo. Durante la Misión se repartieron 2.100 comuniones.

A las diez, expuesto el Santísimo Sacramento, en un trono rodeado de flores que manos piadosas habían adornado y luciendo el templo parroquial sus mejores galas con multitud de bombillas eléctricas, se comenzó la misa solemne, cantada por nuestro celoso y entusiasta señor Económico y predicando el Rdo. Padre Vandrell un hermoso sermón sobre la Realeza de Cristo, en los corazones y en los pueblos.

Después de la Misa solemne, se organizó la procesión de penitencia para dirigirse al Cementerio, cantándose por el pueblo en masa el *Via Crucis*; en el cementerio nos dirigió una patética allocución el Rdo. Padre Cortés. ¡Cuántas lágrimas arrancó el Padre Jesuita con sus palabras llenas de celo y sentimiento, pronunciadas sobre la tumba de nuestros antepasados! De regreso del Cementerio se cantó el Santísimo Rosario, terminándose con el canto del acto de contrición. Eran la una y media cuando se terminó este acto.

Por la tarde a las tres un repique de campanas reunió a todo el pueblo en el templo parroquial; expuesto el Santísimo Sacramento, se cantó el Rosario y después se organizó la procesión con el Santísimo con el siguiente orden: niños, niñas con bañeritas de diferentes colores, solteras, casadas, solteros y casados, con las banderas de las varias asociaciones parroquiales. Asistieron 400 mujeres y 300 hombres.

El coro *Auxilium* formado por 22 señoras, acompañado por todo el pueblo cantaron el Santísimo Trisagio y el P. Vandrell en los altares colocados en varias calles del pueblo, leyó las cinco visitas y el acto de Consagración al Sagrado Corazón de Jesús. Una vez de regreso al templo parroquial el Padre Cortés pronunció el sermón de despedida, dándonos aquí muy expresivo adiós... hasta el cielo. Vivas y hosannas de alegría re-

sonaron dentro del templo parroquial.

El lunes a las 5 de la mañana se dió la Comunión a los impedidos en número de cinco para que de esta manera gauasen la indulgencia del Año Jubilar.

Los Padres Misioneros recibieron muchas felicitaciones de estos buenos sanclementinos como también nuestro amaño y celoso señor Económico que tanto se sacrifica para la salud espiritual de sus amados feligreses.

EL CORRESPONSAL.

ESTADÍSTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 30 Octubre

1 vaca, 305 kilos, Vergé Blaihe que.
1 vaca, 185, Jaime Mercadal.
1 idem, 138, Cap des Camí.
1 ternero, 198, Bernat Pous.
3 corderos, 31, Noria Salas.
2 idem, 19, Binipertet Pere Vi-delet.

Día 1º Noviembre

1 ternero, 153, Francisco Pons.
1 idem, 120, Miguel Gomila.
1 ternera, 140, Propio.
1 idem y 1 cordero, 111, Gulem de s' Carretera.
1 cordero, 21, Cren den Ramis.
2 idem, 18, Juan des Muli.
2 idem, 27, L'urens de ne Chenche.
1 buey, 181, Juan des Muli.
9 cerdos, 498.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 10 de Noviembre de 1926

Francos	21 45
Libras	32 06
Dollars	6 60
Liras	27 75
Interior serie A	67 00
Id. Id. B	67 00
Oblig. Tesoro 4 años vencimiento Ene. 1929	101'70
Amortizable 5 p. % A. 1920	92'10
Id. B. »	92'10
Exterior Serie A	81 90
Obligaciones Barcelonesa de Electr. 6 por 100 1920	00 00
Oblig. F. C. Catalanes 6%	88 00
Id. C. Gral. Fran. 5%	00 00
Id. C. Trassat. 6% 1922	00 00
Id. F. C. Nor. Pad. 3%	71 85
Amortizable 5 p. % A. 1917	90 85
Id. B. »	90 85
Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%	00 00
Id. Cáceres variable	26 65

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona

del día 10 de Noviembre de 1926

Amort. 5 por 100 A. 1920	92 00
Id. 5 id. B. id.	91 80
Inter. 4 id. A.	67 00
Id. 4 id. B.	67 00
Amort. 5 id. A. 1917	90 90
Id. 5 id. B. id.	90 90
Exter. 4 id. A.	82 15
Id. 4 id. B.	81 75
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.	72'00
Alicantes 3% 1.ª hipoteca	67 35
Trasatlántica 4 por 100	86 50
Id. 6% 1920	100 25
Id. 6% 1922	103'00
Andaluzes 2.ª serie fijo	56 15
Francos cheque Paris.	21 45
Liras id. Roma	27 75
Dollars id. New York	6 6075
Libras cheque Londres	32 06

Bolsa de Madrid

del día 10 de Noviembre de 1926

Obligaciones Tesoro A.	101'40
Id. Id. B.	101 40
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	88 75
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100.	97'25
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100.	107'45

Dietarios - Almanaque y Blochs recambios para 1927

Véndense en la Librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 10 a las 18.

En conmemoración del Congreso Eucarístico de Toledo

El Cardenal Primado Doctor Reig viene recibiendo muchos e importantes donativos con destino al proyectado monumento al Corazón de Jesús, en la Vega Baja de Toledo, para conmemorar la celebración del Congreso Eucarístico allí celebrado.

Conferencia

El Nuncio de S. S. en Madrid Monseñor Tedeschini ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte.

Publicación histórica de las campañas 1925-26

Por una R. O. del Ministerio de la Guerra se dispone, a propuesta del Alto Comisario general Sanjurjo, que se realicen estudios para la publicación histórica de las campañas 1925-26 en Marruecos, que tuvieron origen en la conferencia hispano-francesa y el desembarco de nuestras tropas en Alhucemas.

Exceptuado de sanción

Se ha publicado la disposición pertinente exceptuando de sanciones artilleras, al capitán don Santiago Revilla, destinado en la fábrica de pólvora de Granada.

Comité Regulador Industrial

La «Gaceta» dispone la constitución del Comité Regulador Industrial, con diversos elementos del Consejo de Economía Nacional.

Expulsado del Cuerpo de Telégrafos

Publica también la «Gaceta» una disposición expulsando del Cuerpo de Telégrafos al oficial primero José Viscarillas por el delito de estafa, cometido en el Centro de Telégrafos de Barcelona.

Nombramiento

Ha sido nombrado Catedrático de Derecho natural de la Universidad de Granada el Director de Enseñanza Superior señor Ontiveros que desempeñaba igual Cátedra en la Universidad de Santiago.

La Reina Doña Cristina condecorada por S. S. el Papa. Entrega de la condecoración

Ha estado esta mañana en Palacio el Nuncio de S. S. en Madrid Monseñor Tedeschini que ha entregado a Su Majestad la Reina Doña María Cristina la condecoración «Pro Iglesia et Pontifice» que le concedió S. S. el Papa para premiar a la madre ejemplar y modelo de mujer cristiana.

Despachando con el Monarca

Esta mañana ha estado en Palacio para despachar con S. M. el Rey, el Presidente del Gobierno marqués de Estella y los ministros de la Guerra duque de Tetuán y de Marina contralmirante Cornejo.

Audiencia militar

S. M. el Rey ha recibido esta mañana en audiencia a numerosos generales.

También estuvieron en Palacio para despedirse del Monarca el Infante Don Alfonso, el coronel Kindelán y los capitanes aviadores Spencer y Vade que marchan el extranjero en un viaje de estudio.

La Corte de media gala

Con motivo de celebrar su cumpleaños el Infante Don Carlos la Corte ha vestido de media gala.

Cambio de telegramas

Con motivo de las brillantes operaciones guerreras desarrolladas en Beni Ider, para pacificación de dicha cabila, se han cursado telegramas de felicitación entre el Gobierno de España y el Majzen.

Firma de Marina

Se han firmado los decretos de Marina modificando el reglamento de régimen interior de las Escuelas Náuticas y el correspondiente a la prórroga de plazo para navegación de cabotaje de buques extranjeros abanderados en España.

La causa contra Masachs

De Barcelona dicen que mañana dará comienzo la vista de la causa contra Masachs, agresor del marqués de Estella.

Este ha manifestado que contestará por escrito todas las preguntas que háganle el Fiscal y el Defensor.

El vuelo de Dos Barros

Noticias de Londres dicen que el aviador brasileño Dos Barros tuvo que amarar a 20 millas de Las Palmas, saliendo después llegando a la isla Kago.

El estado del mar le impidió reanudar el vuelo.

Madrid 11 a las 4.

Próximo Consejo

Para mañana viernes se anuncia una nueva reunión del Gobierno en Consejo. Se concede alguna importancia a esta reunión ministerial.

Consejo Superior de Aeronáutica

Se ha acordado crear el Consejo Superior de Aeronáutica que será presidido por el general Soriano.

Distribución de unas multas

La señora Zaracondequi ha visitado al Presidente del Gobierno para informarle de la distribución dada a las multas que impusieron a los complicados en el complot de junio último contra el Gobierno cuyas multas destináronse a obras de beneficencia.

El regreso de S. M. la Reina

S. M. la Reina doña Victoria Eugenia regresará a Madrid procedente de Londres, el día 20 ó 22 de los corrientes.

Los explosivos de Perpignán. Granadas de mano peligrosísimas

Dicen de París que el Laboratorio Municipal ha dictami-

nado sobre los explosivos encontrados en Perpignán diciendo que las 400 bombas examinadas son granadas de mano peligrosísimas.

Las decisiones del Gobierno francés.

Una vez examinados los atestados y establecidas las relaciones que pueda haber entre el asunto de los catalanes de Maciá y el asunto de Garibaldi informará el ministro del Interior y examinará el informe el Gobierno francés en su Consejo del viernes, adoptando decisiones.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 10 a las 24.

Parte de la guerra del día de hoy.

Región oriental sin novedad.

Región occidental: Continúa el desarme con toda intensidad en la cabila de Beni Ider.

MAHÓN F. C.

Esta Sociedad juega el billete número

52.048

del Sorteo de Navidad.

Los socios podrán adquirir participaciones en el local social. 1-5

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento Noviembre de la Deuda Amortizable a 5 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos otros cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Noviembre de las Deudas Amortizable 5 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

PINICHO SEMANARIO INFANTIL

Publica 16 páginas de amena lectura para niños, cuentos, historietas ilustradas, chistes, problemas, pasatiempos, etc., etc.

Precio: 0'40 pts.

Vé de e en Mahón en 'a Libre ia de Manuel States Rotger, Plaza del Príncipe número 17.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE

Hoy jueves día 11 de Noviembre de 1926 DOS SELECTAS SESIONES

Tarde a las 5 1/2 con Sexteto. - Noche a las 9 1/2, con Piano

Estreno de la sensacional película en 7 partes titulada

EL VINO

PRECIOSA JOYA UNIVERSAL

Está interpretada por un conjunto de estrellas del arte mudo, siendo sus principales intérpretes Clara Bow, Myrtle Stedman y Fowest Stanley.

Completará el programa la REVISTA EVA y una comedia en dos partes de gran risa.

NO DEJE DE VER ESTA PRECIOSA JOYA UNIVERSAL

Próximamente: LOS HIJOS DE NADIE. - La película que no olvidará nunca.

CASINO DEL CONSEY

Sábado 13 Noviembre. - Sesión de Gran Moda a las 9 30 - Terceto

¡¡¡Va está aquí el más reciente triunfo en Barcelona!!! - ¡¡¡acontecimiento!!!

EL JAZZ-BAND DEL FOLLIES

Las famosas «Revnés» norteamericanas en colores naturales

Sentimental argumento de amor, odio y envidia

REPARTO: TOM MOORE, ZASU PITS, LILIAN THASMAN, NORMA SEHAER, ROY DARCY, HELENA D'ALGY y ANN PENINGTON.

NOTICARIO 82.

Tomasín Tramoyista. - Reaparición de TOMASIN. Inmenso exitazo.

CINE ESPAÑA

COMPAÑÍA «PLUS ULTRA»

Domingo 14 Noviembre. - A las 5 y media y 9 y media

DOS GRANDES REPRESENTACIONES de la joya literaria, la obra maestra de Fernández Aldavin, el drama en verso dividido en 3 actos y 1 epílogo

El Bandido de la Sierra

El próximo domingo, la comedia de los hermanos A. Quintero

FEBRERILLO EL LOCO

SALON VICTORIA

EL MAS ELEGANTE, CÓMODO Y FAVORECIDO DE ESTA CIUDAD

Sábado día 13 de Noviembre de 1926

Tarde a las 5 y tres cuartos. - Sesión de Gran Moda con Quinteto.

Noche a las 9 y cuarto. - Otra sesión con Piano.

LA PELÍCULA MAS GRANDE QUE SE HA PRESENTADO EN MAHÓN

Formidable estreno de la sublime Super producción de gran lujo, honra de la cinematografía

UNA PÁGINA EN BLANCO

Interpretada por la trágica más admirable de la escena muda, que ha sabido elevarse al pínaculo de la gloria por su arte exquisito y su refinada elegancia, la bellísima

FAY COMPTON

A pesar del elevadísimo coste de esta película no se aumentarán los precios

Próxima semana: Otra obra gigantesca de la técnica moderna:

EL ABANICO DE LADY WINDERMERE

Marco fias uso encuadra esta sublime creación del «mago» Lubitsch

SECCIÓN DE ANUNCIOS

¿Quiere usted leer las mejores novelas?

Visite la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón, o páseme aviso y le visitará uno de mis comisionados para enseñarle el Catálogo de la mayor Editorial del Libro Popular, Editorial CASTRO, de Madrid, en el que hallará las mejores obras de los famosos autores Luis de Val, Ortega y Frias, E. Pérez Escrich, M. Fernández y González, Nicolás del Palacio, Julián Castellanos, Antonio Contreras, autor de la famosa obra GENOVEVA DE BRABANTE, y de otros varios novelistas, cuyas obras se pueden adquirir por cuadernos semanales y también elegantemente encuadernadas.

La Editorial de MANUEL CASTRO, Apartado de Correos 5.020 (calle Mazarredo, 4) Madrid (5), concede exclusivas en los países de América, con grandes créditos, a quien garantice su pago. DESCUENTOS MAYORES que hace cincuenta años.

Catálogo de esta Editorial y que sirve por cuadernos y tomos encuadernados la Librería de M. SINTES, Plaza del Príncipe 17

TODAS ESTAS NOVELAS TERMINADAS

- Del autor don Luis de Val**
 Los Angeles del Arroyo.
 La Honra del Hogar.
 Los Angeles del Hogar. (Novela de costumbres).
 ¡Virgen y Madre!
 Corona de Azahar y Corona de Espinas.
 Los Dramas del Amor.
 El Honor o la Riqueza de los Pobres.
 Los Lazos del Corazón.
 La Plegaria de una Madre.
 ¡Sin Pan! o la Virtud de un Obrero.
 Las Almas Enamoradas.
 Las Almas Tristes.
 La Esclavitud del Amor.
 Las Mártires de sus Hijos.
 Las Buenas Madres.
 El Sacrificio de un Ángel.
 La Explotación Humana.
 El Hambre y el Honor.
 ¡Hija mía! o La Redención de una Madre.
 ¡Los Huérfanos! (Novela de costumbres).
 Las Cadenas del Pan o La Hija del Obrero.
 El Llanto de los Pobres.
 Celos de Esposa. (Tragedia histórica).
 Por el Amor de un Hombre. (Publicándose). Obra nueva, el más grande éxito editorial).
De don Antonio Contreras
 Isabel la Católica. (Novela histórica).
 Genoveva de Brabante. (Leyenda histórica).
 Juana de Arco (La Doncella de Orleans). (Obra histórica).
 Reina y Mendiga. (Histórica).
 Limosna de Amor. (La Tosca).
Los Hijos del Trabajo o El Corazón de un Obrero.
 Senda de Espinas.
 Los Goces de la Familia.
 El Poder de los Humildes.
 Los Enemigos del Pueblo.
 Lo que puede el Amor. (Hazañas y Aventuras).
 La Flor de los Amores. (Historia de un alma).
 Pecados de la Juventud o Los Derechos del Amor.
 La Sangre de los Pobres.
 Los Dramas del Infortunio o La Piedad de una Mártir.
 Las Cadenas del Amor o Las Almas que Sufren.
 El Dinero de los Pobres o Virtud sin Honra.
 El Secreto de una Tumba.
 Las Leyes del Corazón.
De don E. Pérez Escrich
 La Mujer Adúltera.
 La Calumnia.
 La Esposa Mártir.
 El Cura de Aldea.
 La Caridad Cristiana.
 Las Redes del Amor.
 El Mártir del Gólgota.
 Las demás obras de este famoso autor, reimprimiéndose.
De don Ramón Ortega y Frias
 Obras históricas de capa y espada.
 El Diablo en Palacio. (Obra famosa histórica).
 La Casa de Tócame Roque.
 El Gran Tirano.
 La Agonía de un Déspota.
De don Alvaro Carrillo
 Casada, Virgen y Mártir.
 Las Hijas sin Madre.
 La Última Lágrima.
 El Beso del Perdón.
 El Secreto de una Loca.
 Heroísmo y Martirio.
¡Despierta, España! (Episodios de la guerra hispano-americana).
De don Nicolás del Palacio
 El Triunfo del Amor o El Combate de las Pasiones.
 Las Hijas del Misterio.
 El Calvario de una Vida.
 El Deber de la Patria. (Episodios de la guerra europea).
De don Julián Castellanos
 El Calvario de una Madre.
 El Santuario del Hogar.
 Castigo del Cielo. (Histórica).
 La Hija del Crimen. (Histórica).
De don A. García del Canto
 Candelas y los Bandidos de Madrid.
De D. Manuel Fernández y González
 Los Siete Niños de Ecija.
De don W. Ayguals de Izeo
 María la Hija de un Jornalero.
De don Vicente Moreno de la Tejera
 La Diosa del Crimen.
 La Espada de Lucifer.
De otros varios autores
 Los Verdugos de la Patria o El Grito Libertad.
 La Sierva de Jesucristo o el Triunfo de la Fé.
 Padre Verdugo y Rey.
 Las Grandes Pecadoras.
 La Cruz de la Amargura o La Mártir de su Honra.
 La Vengadora de Amor o La Víctima del Deber.
 Secretos de la Honra. (Memorias de un hombre).
 Las Víctimas de la Ley.
 Gabriela o La Hada del Taller.
 Simona y María o La Mujer Detective.
 El Conde de España. (Histórica).
Por don F. de P. Lasso de la Vega
 Elena en su Desventura (Publicándose). Gran éxito.

Esta Editorial tiene un buen número de obras más, tanto en novelas como en libros literarios, que pronto anunciará.
 Nada de obras truncadas; no teniendo la casa editorial cuadernos agotados, la Librería SINTES ha de repetir semanalmente y sin interrupción hasta el final todas las novelas antes citadas a quien lo solicite en dicha Librería o al vendedor ambulante de este diario.

SUSCRIPCION A BIBLIOTECA PATRIA

Esta notabilísima y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en Concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etcétera, etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.
 Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN
 Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138, Madrid
 D. de profesión domicilio en calle provincia de núm. se suscribe a Biblioteca PATRIA, con esta fecha. Firma.

Fecha de 192
 NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de este los gastos de giro.

LIBRERIA DE MANUEL SINTES ROTGER
 Plaza del Príncipe, 17.—Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

- Francisc Blasi Vallespinosa.** — «Impresiones d'un viatge a Terra Santa» 6'00
F. Javier Lutz. — «Nueva serie de sermones de cinco minutos» 3'00
Monegar y Nogués. — «Sermones sobre la Virgen Santísima» 6'75
Folch y Torres. — «Alma adentro» 1'00
Máximo Hernández. — «Del monte en la ladera» 5'00
Manuel y Antonio Machado. — «Desdichas de la fortuna» 4'00
Fernando Dicenta. — «Valencia» 3'00
Vicente Medina. — «Galantes» 4'00
Vicente Medina. — «Hielos» 4'00
Juan Chacón. — «Eduardo Rosales» 10'00
Eduardo L. del Palacio. — «Espuma» (versos) 4'50
Enrique Redondo. — «Un cuento que se convertirá en leyenda» 3'00
Primitivo Lahoz. — «La tormenta en mi jardín» 4'00
Edgar Allan Poe. — «Nuevas Historias extraordinarias» 3'50
Luis León. — «La malnacida» 5'00
Alejandro Bher. — «Dila» 4'00
V. Llorens. — «La Marta reina de los cortesanos» 1'50
Florentino Soria. — «Luis» (Historia de un corazón) 5'00

LIBROS ÚTILES

- EL LIBRO DEL TALLER**
 Por W. W. Parker, Ingeniero
 Recetario práctico para el ingeniero, el operario y el industrial, y de gran utilidad en el Laboratorio, la sala de máquinas, el taller y la oficina
 Obra ilustrada con 51 grabados
 Precio: 10'00 ptas.
MANUAL PRACTICO DEL TORNERO Y FRESADOR MECANICO MODERNO
 Por J. Ch. Gobron, Ingeniero
 Obra ilustrada con 425 grabados
 Precio: 9'00 ptas.
 Estas obras vendense en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.
 Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda.
 Gran variedad en colores.
 Nuevo producto altamente práctico.
 Se vende en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.
 Imp. de M. Sintes Rotger.—Mahón

PATHE-BABY

EL CINE EN SU CASA
 PRECIOS REBAJADOS

EL CINE Ptas. 135
 LA CÁMARA Ptas. 150

De Venta en Grandes Almacenes y Bazares, Comercios Fotográficos y Similares

PATHE-BABY, S. A. E.
 Apartado 577. — BARCELONA

Remite gratis Catálogo a quien lo solicite

¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales VICHY CATALAN llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no las llevan.

COMPAÑIAS DE SEGUROS

- La Preservatrice** (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.
La Nationale (Vida), fundada en 1800, 2, rue de Pillet-Will, París.
La Nationale (Incendios), fundada en 1828, 17, rue Lafayette, París.
 Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
 Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

LA UNIÓN ILUSTRADA

SEMANARIO DE INFORMACIÓN GRAFICA
 con páginas literaria, poética, cinematográfica, infantil, femenina, deportiva y teatrales, con colaboración de eminentes escritores
 PRECIO: TREINTA CENTIMOS número.
 Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra
 En venta: LIBRERIA DE MANUEL SINTES ROTGER
 PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17. — MAHÓN

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
 DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

LIBRO ESPECIAL DE VENTAS

- Modelo oficial de acuerdo con lo dispuesto en el R. D. de 11 Mayo de 1926**
 Tamaño folio apaisado de 100 hojas, confeccionado por una importante casa de Barcelona, en buen papel; esmeradamente impreso con rayado a dos colores, y buena encuadernación, con portada impresa con las indicaciones necesarias para su presentación en la oficina liquidadora.
Precio: 5'50 ptas.
 Edición especial del mismo libro para tiendas y comercios modestos, de poco movimiento comercial diario, confeccionado en esta imprenta en buen papel y rayado a un solo color.
Precio: 3'75 ptas.
 De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

De lo bueno lo mejor
 y de lo mejor lo más bueno
Nacional Pirelli
 MACIZOS, CUBIERTAS CAMARAS
 EL PRIMER CUERDA ESPAÑOL
 EXIJA USTED LAS CUBIERTAS PIRELLI EN BENEFICIO DE SU COCHE
 Depósito: Plaza Príncipe 17

COTIZACIÓN DE LA PLATA
 facilitada por la casa
Marret, Bonnia, Fiqueroa y C.ª
 de Barcelona con fecha 3 Noviembre 1926
 Precios de venta al por mayor

	EL KILOG.	Ptas.	Cts.
Plata fina, barra		140	00
» 950/000 »		000	00
» 935/000 »		600	00
» 916/000 »		000	00
» 900/000 »		000	00
» 880/000 »		113	20
» 750/000 »		00	00
Nitrato de Plata puro		000	00
Cloruro de oro puro 51 %		585	00

Waterman Ideal
Pluma IDEAL Waterman
 predomina en el mundo entero
 Agencia General Hassinger S.A. Balmes, 75 Barcelona

De venta en Mahón:
 Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17